



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

管麗欣

2024年11月7日

青洲社區衛生環境改善迫在眉睫

隨著口岸開通和住宅不斷落成，青洲區內人口和人流急增，但社區規劃的滯後導致公共空間管理不善。根據實地考察，青洲的雜物、垃圾堆積現象嚴重，這不僅影響該區居民日常生活，更容易成為蚊蟲滋生的溫床。近日廣東爆發登革熱疫情，本澳亦接獲今年首例本地登革熱病例，而患者居住及工作地點均在青洲附近，一定程度折射出青洲的衛生環境有待改善。對此，本人有以下三點建議：

- 一、針對登革熱疫情，建議有關部門加強對青洲社區的監控，及時清除積水、雜草和垃圾，為居民提供預防登革熱的宣導和必要的醫療支援；
- 二、針對公共環境問題衛生，建議加強教育宣傳以提高居民對環境衛生重要性的認識，鼓勵居民參與社區衛生維護；同時政府和民間團體應加大投入力度，組織工作人員甚至志願者定期清理公共區域的雜物；
- 三、針對青洲社區規劃，冀編制北區-1 詳細規劃草案能夠考慮社區發展的特點及需要，優化區內步行設施及完善整體交通規劃，同時適當規劃公共設施和休閒環境，落實打造宜居社區。

附件 - 相片

